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Siendo las 09H00 del martes 28 de Febrero del 2023, se reúne el Pleno de la Junta Parroquial de San 
Lorenzo en Sesión Ordinaria en el Salón de Actos del Gobierno Autónomo Descentralizado de la 
Parroquia San Lorenzo, convocados por la Dra. Carmen Julia Reyes presidenta, actúa como secretaria  
la Ing. María Alonzo Pico. 

Dra. Carmen Julia Reyes: Compañeros Buenos días gracias por acompañarnos hoy 28 de 
febrero segundo mes del año y en esta segunda sesión del mes, tenga la bondad señora 
secretaria de tomar el quórum correspondiente Secretaria: Buenos días con todo le voy a tomar  

quórum correspondiente, Reyes López Carmen Julia. Dra. Carmen Julia Reyes: presente. 
Secretaria: Oscar Triviño. Oscar  Rivera Triviño: presente. Secretaria: Reyes Rivera Klever, Sr 
Klever Reyes: presente Secretaria: López Alvia Jesus López Alvia Jesus: presente Secretaria: 
Alvia López Ginson, Alvia López Ginson: presente Secretaria: Señora presidenta, existen 
cincos vocales presentes por lo tanto hay quorum correspondiente Dra. Carmen Julia Reyes: 
Gracias señora secretaria siendo las 9:00 de la mañana de hoy Martes 28 de Febrero del 
2023 doy por instalada la sesión, tenga la bondad señora secretaria el orden del día. 
Secretaria: Orden del día: 1.- Conocimiento y aprobación del orden del día. 2.- 
Consideración y aprobación del acta #03 de la sesión Ordinaria del martes 07 de Febrero 
del 2023. 3.- Conocimiento de la aprobación del crédito de financiamiento para varias 
obras en la Parroquia que veníamos solicitando al Banco de Desarrollo del Ecuador. 4.- 
Informes de labores de vicepresidente y vocales del Gobierno Parroquial, Ing. Oscar 
Rivera, Sr. Klever Reyes, Sr. Jesus López y Sr. Ginson Alvia. 5.- Informe de labores de la 
Presidenta del Gobierno Parroquial Dra. Carmen Julia Reyes. Dra. 6.- Clausura de la sesión. 
Carmen Julia Reyes: Gracias Sra. Secretaria, tenga la bondad el primer punto del orden del 
día. 
Secretaria: 1.- Conocimiento y aprobación del orden del día. Dra. Carmen Julia Reyes: 
Queridos compañeros esta a conocimiento del primer punto del Orden del día Alvia López 
Ginson: Mociono que se apruebe el primer punto del orden del día, si tengo el apoyo de los 
compañeros Ing. Oscar Rivera: Apoyo la moción del compañero Dra. Carmen Julia Reyes: 
someta a votación Sra. Secretaria. Secretaria: Oscar Rivera Triviño, Ing.: Oscar Rivera 
Triviño: A favor. Secretaria: Reyes Rivera Klever, Sr. Reyes Rivera Klever: A favor  
Secretaria: López Alvia Jesus,  López Alvia Jesus: a favor. Secretaria: Alvia López Ginson 
Alvia López Ginson: a favor Secretaria: Reyes López Carmen Julia, Dra. Carmen Julia Reyes: 
A favor. Secretaria: Sra. Presidenta existen 5 votos a favor por lo tanto queda aprobado el 
primer punto conocimiento y aprobación del orden del día. 
 
Resolución No 09-PLE-JPSLM- 28/02/2023 
 
Visto. - Habiéndose conocido los puntos del orden del día, el Pleno de la Junta Parroquial, en uso de 
sus atribuciones señaladas en los artículos 67 literales a y p y 318 del COOTAD. RESUELVE: Aprobar 
con 5 votos a favor  por lo tanto queda aprobado el Orden del día. 

 
Dra. Carmen Julia Reyes: Gracias Sra. Secretaria tenga la bondad  con el siguiente punto del 
orden del día.  
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Secretaria: 2.- Consideración y aprobación del acta #03 de la sesión ordinaria del martes 
07 de Febrero del 2023. .Dra. Carmen Julia Reyes: Queridos compañeros está en 
consideración el segundo punto del orden del día. Sr. López Alvia Jesus: Mociono que se 
apruebe el segundo punto del orden del día si tengo la moción de los compañeros   Sr. 
Klever Reyes: Apoyo la moción del compañero. Dra. Carmen Julia Reyes: someta a votación 
Sra. Secretaria. Secretaria: Secretaria: Oscar Rivera Triviño, Ing. Oscar Rivera Triviño: A 
favor. Secretaria: Reyes Rivera Klever, Sr. Reyes Rivera Klever: A favor  Secretaria: López 
Alvia Jesus,  López Alvia Jesus: a favor. Secretaria: Alvia López Ginson Alvia López Ginson: A 
favor Secretaria: Reyes López Carmen Julia, Dra. Carmen Julia Reyes: A favor. Secretaria: 
Sra. Presidenta, existen 5 votos a favor,  por lo tanto, queda aprobada el acta #03 de la 
sesión ordinaria del martes 07 de Febrero del 2023 
 
Resolución No 10-PLE-JPSLM- 28/02/2023 
 

Visto. - Habiéndose conocido los puntos del orden del día, el Pleno de la Junta Parroquial, 
en uso de sus atribuciones señaladas en los artículos 67 literales a y p y 318 del COOTAD. 
RESUELVE: Aprobar con 5 votos a favor la Acta 03 de la sesión ordinaria del martes 07 de 
Febrero del 2023. 
 
Dra. Carmen Julia Reyes: gracias Sra. Secretaria, tenga la bondad el siguiente punto del 
orden del día. Secretaria: 3.- Conocimiento de la aprobación del crédito de financiamiento 
para varias obras en la Parroquia que veníamos solicitando al Banco de Desarrollo del 
Ecuador.  Dra. Carmen Julia Reyes: Gracias señora secretaria, queridos compañeros tal 
como hemos venido haciendo a  llevar mejores días para los ciudadanos de la parroquia San 
Lorenzo ustedes han sido parte importante de esta lucha, por lo tanto como era de 
conocimiento que ustedes y Gracias también aunque hemos tenido apoyo de gente 
desinteresada en nuestro entorno desde podríamos decir aproximadamente desde el año 
2020 venimos haciendo una inversión para levantar proyectos de beneficios en la parroquia 
y poder ayudar donde más lo necesitan y es verdad que hay tantas necesidades por lo tanto 
Pues nosotros recibimos ya luego de todo este trabajo del 2021 un cuerpo de varios 
proyectos presupuestados de un grupo de amigos de la parroquia que nos ayudó a levantar 
en cada una de las comunidades con el único objetivo de solicitar un apoyo económico o un 
préstamo cómo habíamos sido notificados por el banco de desarrollo del Ecuador de que 
éramos sujeto de crédito que teníamos la posibilidad de poder intervenir o en el momento 
que quisiéramos dar los dos créditos que existían en el gobierno parroquial cuando 
llegamos, hasta el momento hemos venido cumpliendo con cabalidad con cada uno de los 
descuentos que por ley tenían que hacerse teníamos que cumplir en virtud de que no es una 
deuda de una persona, es una deuda de la institución y una vez que ya se cumplió como ya 
todos saben hubo un momento en que se cumplió o se terminó de cancelar 
aproximadamente creo que fue en julio, entonces inmediatamente cuando terminamos de 
cancelar esas deudas nosotros ingresamos un cuerpo de proyectos al banco de desarrollo 
eso tenía un costo más o menos de medio millón de dólares entre todos los proyectos que 
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se habían llevado, nosotros siempre hemos soñado en grande lamentablemente no es que 
el banco nos da todo lo que le pedimos ellos nos pidieron que prioricemos porque en virtud 
de la circunstancias del Ecuador económicas,  no llegábamos a ese límite por cupo de 
acumulamiento y que teníamos que priorizar es así que se priorizaron ciertos proyectos 
para cada una de las comunidades  específicamente a Santa Rosa, El Habra, Las Piñas y San 
Lorenzo, donde desde allí hemos venido cumpliendo con una serie de requisitos, ustedes 
conocen bien que esto del préstamo no es que es de ahorita esto ya tiene años y una de las 
cosas por las que nos chocamos a lo cuando ya teníamos todos los requisitos al BEDE fue el 
permiso ambiental, porque de los proyectos  en mención que son cinco, dos de ellos 
estaban dentro del área de afectación del mar entonces una de las cosas que se nos pidió 
fue el certificado ambiental a la cual también estuvimos allí haciendo ese tema del 
certificado ambiental Y lamentablemente digo lamentablemente eso se tomó varias meses 
en la entrega, es una pena decirlo Y eso no retrasó como tal el trabajo que debió de haberse 
iniciado posible en octubre pero este requisito no llegó en noviembre habiéndolo solicitado 
en agosto y no llegó bastante tarde, fue situación bastante difícil que nos costó pero se ha 
logrado, hemos pasado todos esos obstáculos que hemos tenido porque una vez 
presentado todo se vino el cambio de año, luego nos volvieron a pedir por tres ocasiones 
tuvieron que solicitar la actualización del proyecto porque los rubros cambian entonces lo 
que nosotros tenemos que hacer es lo que se nos pida y cambiar dependiendo cómo se 
mueve la economía del país es así querido compañeros que les he entregado a ustedes una 
copia de la notificación que nos llegó de parte del Banco de Desarrollo con respecto a la 
decisión de aprobación del crédito de varias obras para la parroquia San Lorenzo, el banco 
nos da 108.583,20, pero la inversión total es de un aproximado de 127,000 pero nos 
referimos a lo que el banco de desarrollo nos da, entonces aquí pueden darse cuenta aún 
nosotros no tenemos la transferencia porque hay que cumplir con una serie de requisitos de 
aquí en adelante, una vez que fuimos notificados enseguida nos pusimos en contacto al 
BEDE Y por supuesto contentos y esta alegría o el estar contento no es para la presidenta es 
para nosotros como equipo porque somos lo que hemos estado allí también y sin ustedes 
tampoco no hubiera logrado esto de alguna u otra forma si se necesita la aprobación del 
pleno de la junta entonces queridos compañeros actualmente estamos en cumplimiento de 
ciertos requisitos que nos están solicitando desde rigor, ustedes saben que no es un trámite 
sencillo Por más que el compañero sabe del tema y por lo tanto no podría pasar de 
informarles de forma muy especial y una felicitación para ustedes mi gratitud por ese apoyo 
entonces esperemos que el tema inicial en los próximos días como les digo estamos en 
cumplimiento de cierto requerimientos que se nos están haciendo y cualquier cosa yo les 
mantendré informado para el tema y en los próximos días a ver si nos reunimos y vemos 
más el detalle los lugares que se van a intervenir entonces eso queridos compañeros como 
les digo mi gratitud a ustedes y felicitaciones para nosotros Porque ha sido un tema que nos 
ha costado bastante y cualquiera puede decir que es facilito entonces es verdad que sea 
para la institución que tienen todo un equipo de técnico para nosotros no porque nos ha 
tocado pedir apoyo enhorabuena hemos idos bendecido de tener personas que nos dan la 
mano aunque sea de pronto con algo de recurso pero no es como quizás hay que contratar 
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o demás Y eso queridos compañeros entonces he puesto en conocimiento este tema señora 
secretaria tenga la bondad del siguiente punto Secretaria: 4.- Informes de labores de 
vicepresidente y vocales del Gobierno Parroquial, Ing. Oscar Rivera, Sr. Klever Reyes, Sr. 
Jesus López y Sr. Ginson Alvia.  Dra. Carmen Julia Reyes: Queridos compañeros cómo ha 
sido una costumbre de nuestro trabajo responsable de cada uno de nosotros y no está de 
más Más allá de que ustedes presentan su informe mensualmente por escrito, Pues 
también traerlo al pleno de la junta ahí en síntesis o en breve resumen con respecto a cada 
uno de esos trabajos que han venido haciendo le pido compañero vicepresidente Ing. Oscar 
Ing. Oscar Rivera:   Gracias Presidenta, compañeros buenos días, secretaria cumpliendo con 
mi trabajo en el deber a diario he asistido a las sesiones he atendido a varios ciudadanos en 
mi oficina, hemos acompañado a los recorridos cuando la presidenta nos ha invitado he 
tenido varias actividades deportivas, he atendido delegaciones en temas del cementerio, 
varios requerimientos también y aprobaciones de trámites de limpieza que se harán en los 
próximos días, también el tema de carnaval ya que quedamos delegados con el compañero 
Ginson y el último recorrido que hicimos fue donde se hizo la construcción de las 
escalinatas, muchísimas gracias por hacernos parte de varios recorridos y siempre ahí 
estaremos a la orden.   Dra. Carmen Julia Reyes: Gracias queridos compañeros Óscar tenga 
la bondad el compañero Klever Sr. Klever Reyes: Gracias presidenta Buenos días 
compañeros Buenos días nuevamente con todos presidenta cumpliendo como es de 
conocimiento de todos nosotros cumpliendo con las obligaciones de las sesiones ordinarias 
extraordinarias Y así también delegación por su autoridad como pasamos y vivimos en 
tiempos de inviernos hablemos de diciembre de los primeros días sin lluvia me delegó usted 
a un mantenimiento de las plantas conocemos que es un recurso del pueblo y bueno 
cumpliendo con eso conociendo también el funcionamiento de reguío a través de las 
manguera, funciona por un cierto tramo de allí para allá pude pedir el apoyo del señor José 
Reyes qué bueno me ayude para seguir con el sistema de goteo porque parece que estaba 
tapado una parte y allí Pues están los resultados parece que se ha recuperado un poco el 
proyecto de las palmeras entonces cumpliendo con esa delegación presidenta, continúo allí 
primero no sabía cómo era el mecanismo pero eso presidenta y compañeros, segundo que 
bueno que también nos invitó a conocer la intervención del Subsecretario de Ministerio y 
obras públicas, no pude asistir al recorrido pero creo que allí ojalá ese frente se haya 
arreglado Ya que en esos días en la participación hablamos algo de lo que sentimos 
presidente junto a ellos Gracias a Dios no ha habido accidentes que lamentar pero se 
escuchaba que habían los recursos y que iban a intervenir por fin pero presidenta si bien es 
cierto los vocales no tenemos ese autonomía la ley nos dice que hay que fiscalizar y allí 
hemos hecho algo aunque sea acompañando y cumplir con su obligación y sus invitaciones 
siempre han contado y otras actividades con domingos o como actividades en la comuna 
que soy parte de aquí también bueno eso no son informes de acá pero alguna actividades 
que siempre la proyectamos pero lastimosamente creo que falta fiscalizar y eso presidenta, 
allí mis labores por su delegación y también haciendo un poco de reencuentro en el feriado 
o Carnaval como habíamos hablado en la sesión pasada antes de carnaval gracias a Dios no 
pasó nada usted delegó a los dos compañeros eso estuvo bien y también como siempre no 
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hay pretexto para colaborar siempre me ha gustado y me llena de pasión soy apasionada a 
correr cuando pasa algo en la playa gracias a Dios no hubo nada agradeciendo a la 
presidenta al ingeniero Oscar por estar al frente de este feriado de la vigilancia de velar por 
los salvavidas por los policías por los bomberos y otras autoridades que siempre se acercan 
para ver qué hay más que todo para pedir un almuerzo entonces presidente está allí Gracias 
a Dios estamos con fuerza y salud Gracias presidenta y cumpliendo con cualquier otra 
delegación Dra. Carmen Julia Reyes: Gracias compañero, compañero Jesús por favor. Sr. 
Jesus López:  Muy buenos días yo también he estado cumpliendo con venir el día a día aquí 
en la oficina de la junta parroquial, también he participado de las sesiones, también estuve 
al frente de la junta médica que vino por parte de la prefectura me ausente por algo pero el 
compañero Ginson quedó aquí, también participé del anuncio de carnaval del pregón que 
empezó desde la Resbalosa, Liguiqui y San Lorenzo, no por delegación pero sí por 
responsabilidad también estuve los días de carnaval al frente de cualquier situación en 
Santa Rosa estuve vigilante porque aunque no seamos tan visitados de todas maneras hay 
personas que llegan y estuve al tanto por la limpieza de la playa porque hay personas que 
son consideradas en saber que las playas se deben de mantener limpias y hay otras 
personas que hay que estar recogiendo lo que dejan votado no ocupe de eso también 
entonces veo que de todas maneras es un trabajo realizado por mi persona aparte de esa 
buena responsabilidad que tenemos al frente, aquí solamente he tenido conversaciones con 
usted ingeniera,  y otra conversación que sabemos que usted nos puede ayudar sobre el 
líquido vital y justamente respondió un mensaje que escuchó la secretaría donde me piden 
que por medio de nosotros en la hacemos un número telefónico de algún tanquero para 
que le pueda ayudar a vender el agua , solamente eso no tengo nada más que informarles y 
siempre estamos aquí por cualquier tema que sea necesario y que sepa la autoridad Y 
ustedes compañeros por su informe que están dando a mi compañero Ginson que todavía 
falta felicita a todos por esa gran labor que se viene desempeñando dentro de este gobierno 
parroquial a ustedes felicitaciones y muchas gracias por siempre en ese acompañar y en ese 
proceder a un buen camino para el ciudadano muchas gracias presidenta Dra. Carmen Julia 
Reyes: Bien Don Jesus compañero Ginson Ginson Alvia: Gracias Presidenta, compañeros, 
compañera secretaria dando un poco el resumen de las actividades realizadas en este mes, 
la primera fue que cumplimos con las sesiones ordinarias a ellas he acudido en cuando se 
refiere al mes y de allí también varias actividades entre ellas una que a mencionado el 
compañero Jesús, apoyando a la Presidenta que vino a mi oficina ahí por medio de un 
mensaje me dijo que me hiciera al frente por la brigada de la prefectura entonces estuve allí 
en coordinación para que la ciudadanía asista a la brigada y más que todo haga atender a 
sus pequeños que era un asunto para ellos, de ahí también acompañando a la presidenta en 
su recorridos hemos ido al sitio del Aromo junto al contratista de la iluminación de este 
parque de esta comunidad Así mismo le ha acompañado a la entrega de la obra en el barrio 
Santana ese callejón que peleaba la ciudadanía y gracias por hacernos partícipes de esto 
Presidenta, Así mismo gracias a su  confianza fuimos delegado con el compañero Oscar en el 
tema de carnaval estuve allí desde nuestra delegación cumplida con el compañero una de 
ellas fue reunirnos con el sector turístico, las actividades que Se realizaron durante estos 



 
  
 

 
ACTA No 04 

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DE LA JUNTA PARROQUIAL DE SAN LORENZO 

CELEBRADA EL MARTES 28 DE FEBRERO DE 2023 A LAS 09H00 EN EL SALÓN 

AUDITORIO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DE LA PARROQUIA 

RURAL SAN LORENZO DEL CANTON MANTA                                                             
 

                                                                                                                                                                       
Página 6 de 17 

 

días, así mismo actividades programadas por el gobierno parroquial que también nos 
pusimos al frente unas de ellas es el pregón, la elección de reina, coordinación con los 
salvavidas por parte del municipio, apoyo por el municipio que vino en estos días y así 
hemos cumplido también la delegación, así mismo pues presidenta hemos venido durante 
estos días asistiendo a la oficina estamos prestos cualquier inquietud o cualquier apoyo para 
poder apoyar desde estas vocalías, estamos prestos articular o dar cualquier apoyo para la 
ciudadanía y para la parroquia con el permiso de usted eso presidenta Gracias y recalco que 
si nos unimos los trabajos salen mejor estamos comunicados el trabajo sale mejor y así 
seguir adelante hasta terminar nuestro periodo En este gobierno parroquial muchas gracias. 
Dra. Carmen Julia Reyes: Gracias compañero Ginson, compañera secretaria tenga la bondad 
el siguiente punto Secretaria: 5.-Informe de labores de la Presidenta del Gobierno 
Parroquial Dra. Carmen Julia Reyes.  

Dra. Carmen Julia Reyes: Gracias señora secretaria, queridos compañeros para todos es 
público es notorio y triste saber el  problema de desabastecimiento de agua que tenemos 
en el cantón manta y por supuesto en nuestra zona rural y nuestra parroquia La que no es 
excepción por lo tanto de diciembre del 2022 yo envío un comunicado al señor alcalde para 
solicitarle que por favor recordar que el problema de agua en la zona rural en Santa Rosa 
específicamente, en Liguiqui, El Aromo, San Lorenzo qué son los que más sufren por el agua 
no es ahorita en temporada de invierno esto ya tiene varios meses que viene pasando esta 
problemática, cuando nosotros llegamos aquí hablamos con técnicos de la Epam nos 
reunimos aquí no sé cuál de ustedes fueron testigos donde se acordó incluso crear un grupo 
de WhatsApp para mantenernos informados por qué día va a haber agua qué día no iba a 
ver es verdad la de pan cumplió con los técnicos crearon el grupo pero lo que no se ha 
cumplido es el abastecimiento de agua programado o que al menos se diga sabes que no va 
a haber agua por tal situación entonces ya la gente se organiza ahí busca la manera 
sabemos que el agua no es un problema de ahora pero por eso hemos buscado alternativas 
y con esas virtudes y problemas que hemos venido teniendo En diciembre yo envío un oficio 
al señor alcalde porque se supone que él es la cabeza principal de la empresa de agua para 
que se nos haga conocer Por qué ocurre esto y así mismo se envió un cronograma que nos 
informe situación que hasta el momento no hemos tenido respuesta al respecto del 
problema de agua en la zona rural específicamente nuestra parroquia San Lorenzo entonces 
eso queridos compañeros A modo de conocimiento para que usted sepa porque de pronto 
se malinterprete y se diga que no se está haciendo nada cada uno de ustedes igual yo desde 
la parte administrativa lo he hecho , no hemos tenido la respuesta no sabemos Por qué solo 
se habla del recibimiento del problema que tiene el municipio que hay una respuesta que se 
está elaborando con la jefatura técnica de Gestión Documental, hasta el momento no 
sabemos nada más igual queda en conocimiento de ustedes Nuestro esfuerzo por insistir a 
quienes corresponden por el tema del agua, quiero también manifestar queridos 
compañeros que se vino realizando preparando capacitaciones como siempre para el sector 
turístico de la parroquia San Lorenzo Porque si bien es cierto cada persona puede saber 
atender puede saber preparar comida pero siempre hace falta ese fortalecimiento al sector 
entonces se llevó aquí una serie de capacitaciones se invitaron a todos si por haber motivo a 
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alguien no tuvo la invitación porque al final no estuvo en el momento en su local pero esto 
es una cosa que se multiplica y el mensaje siempre llega en todo caso es un grupo 
considerable de diferentes sectores que tuvieron acá recibiendo varias charlas hasta incluso 
la modalidades de algunas personas aquí no aplican o no conoce entonces igual se le dejó 
abierto la comunicación en la pregunta para aquellos cualquier cosa cuando ellos tengan 
cualquier inquietud pues saben lo que tienen que hacer, Y de esa forma nosotros estuvimos 
durante varias semanas preparando al sector turístico igualmente en los actuales momentos 
estamos aquí bueno hace rato años que nos habían pedido un curso de sublimado mismo 
que lo pedimos al gobierno provincial y no los aprobaron entonces hicimos cuatro esfuerzo 
y estamos acá nuevamente concurso de sublimado donde hay chicos de algunas 
comunidades y también estamos con otro curso de enfermería donde también hay chicos 
de diferentes comunidades una de las cosas queridos compañeros la cual muchos de 
ustedes han sido testigo es que gracias a Dios luego de tanta lucha que hemos llevado 
adelante al fin se nos escuchó y siguen trabajando en el proyecto de la intervención del sitio 
de la resbalosa donde hay un aproximado de una inversión de 3 millones de dólares es lo 
que nos hizo conocer el señor ministro con quién hemos mantenido conversación directa 
igual con el viceministro que hemos tenido esa conversación y los trabajos que se están 
llevando adelante habría una posibilidad de que nos asegurarían de cuando hubo El aguaje 
pero al parecer se ha quedado allí nomás entonces con ellas también recorrimos la vía que 
fue aperturada por gestión de este gobierno parroquial de la presidencia para recuperar la 
vía El Habra-Santa Rosa hicimos allá que la maquinaria del gobierno provincial estuvo 
muchas semanas donde nos costó bastante estar allí entonces por eso yo siempre defiendo 
él trabajo nuestro que no es mi trabajo es el trabajo de todos de todos nosotros de quienes 
hemos estado allí dándonos la mano porque no solamente son ustedes compañeros sino 
que también ha habido muchas gente de la comunidad que Se involucra para cuidar por eso 
yo en algún momento alguien me pasó una publicación que decía que el municipio había 
aperturado esa vía yo con mucho respeto siempre voy a defender el trabajo de ustedes y mi 
trabajo por eso fue muy clara y dije nosotros esa vida la aperturamos hace mucho tiempo 
nos costó bastante porque ahí hubo hasta problema y allí Don Jesús que estuvo al frente no 
me deja de mentir donde se convocó a hablar con la gente para que se permita llevar un 
poquito de terrenos de ellos y con todas esas situaciones lo logramos Y entonces ahí está mi 
defensa yo no busco problema Yo solo exijo respeto y pido que se lo respete el trabajo que 
con mucho esfuerzo hemos venido realizando entonces allí hay obras Y eso nos debe de dar 
tranquilidad de alguna forma porque me decía el compañero Klever uno anda en la calle y 
cualquier cosa le reclaman es verdad cualquiera de ustedes es un objeto de crítica entonces 
le reclaman bueno dónde está la vía Y esa vía está contratada de VERDU es la empresa debe 
te dejar enterita la vía desde el parque de las piñas hasta la entrada de Santa Rosa 
actualmente ellos están trabajando sin horario gran parte del personal estás pegado en las 
Piñas otros están hospedados aquí en San Lorenzo Y esa parte yo no me he metido yo 
solamente estoy observando como ustedes también deben de hacerlo de que los trabajos 
se lo deben de ejecutar como tal y como lo han hecho público porque es una inversión 
bastante considerable la que se está llevando adelante entonces queridos compañeros 
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hablamos de ese tema, otra de las cosas que también quería hablar es que por el tema de 
los aguajes en Liguiqui nosotros no solicitaron que apoyemos para retirar unas piedras en la 
playa sabiendo que la habían solicitado el municipio a decir de los compañeros No le habían 
apoyado entonces para mí se me hace difícil de contratar máquinas e irme a apoyar porque 
en realidad a veces no tenemos y pedimos el apoyo pero bueno apoyo que tampoco llegó 
entonces en virtud de eso Si unimos un apoyo a que la comunidad se unió a recaudar dinero 
y contratar maquinarias particulares, qué hicimos de pronto no con el recurso del gobierno 
parroquial pero sí con el apoyo personal también dando ese impulso para que también se 
retire gran parte de piedra que están en la playa y quizás para nosotros como para los 
técnicos del ministerio del ambiente ven cómo afectación pero compañeros eso no es una 
afectación al entorno natural si es una afectación o un perjuicio para los compañeros que 
varan allí Por eso nosotros siempre vamos a estar allí no en contra de la naturaleza la cual 
defendemos pero sí vamos a estar a favor de Los pescadores y por eso nosotros apoyamos 
allí ahora otra vez se está enterrando pero ahora estamos buscando De qué forma 
conseguimos una maquinaria porque los ciudadanos están pidiendo que las piedras 
quedaron a un lado amontonadas que se las lleve a las laderas entonces estamos en eso 
esperando a ver cómo nos arreglamos porque ya lo hemos solicitado y no hemos tenido el 
apoyo pero en ese sentido lo que decía ayer nada más a los compañeros buscamos otra 
forma de organizarnos y buscar una máquina y en eso no es tanto el problema porque si 
algo tenemos es que si buscamos y nos organizamos El problema es que lamentablemente 
el ministerio del ambiente invertido por alguna persona no respetuosa del lugar se va a 
poner a este beneficio para Los pescadores pero tenga la seguridad compañero que yo se 
los dije a los pescadores que mientras yo esté Y aunque no esté en la junta yo siempre los 
voy a defender Y aunque nos tocará pasar por encima de alguna autoridad competente a tal 
cosa no vamos a permitir que las lanzas como ciudadanas se sigan dañando o que haya 
alguna situación que lamentar por eso vamos a estar apoyándoles allí eso hemos venido 
haciendo dentro de la parte de la playa de Liguiqui pescadores que nos han pedido, todos 
sabemos el tema del lenguaje hemos estado al tanto de las otras comunidades preocupados 
y en ese sentido sé que don Jesús no me lo deja de mentir yo estoy muy preocupada y 
molesta porque el gobierno provincial nos ha dejado abandonado el trabajo en Santa Rosa 
donde se supone que allí iban a dejar arreglado y colocadas todas las piedras pero 
lamentablemente y por eso también ha sido bastante mi molestia con el señor prefecto 
porque si comienza con un trabajo deben determinarlo entonces en ese sentido créanme lo 
que yo jamás le voy a poner de lado de la persona que no nos cumple Yo siempre voy a 
estar a la orden de todos y si tiende a estar al lado del pueblo qué significa tener que 
discutir un poco con las autoridades siempre lo voy a hacer entonces he venido haciendo el 
reclamo con respecto a eso pero hasta el momento absolutamente nada se ha hecho es una 
pena porque ellos son los que tienen que avanzar igualmente se solicitó que se coloque 
material aquí por el tema del carnaval, un día antes mandaron una máquina por allí a medio 
andar pero yo le dije que si no van a traer material mejor no toquen la parte de al frente de 
los hoteles Porque después la van a bañar entonces según me están espera de material, 
otra de las cosas queridos compañeros es el tema de que se renovó el convenio de escritura 
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que estamos llevando adelante como todos saben en ese convenio se cumplieron dos años 
en diciembre y una de las primeras cosas que nosotros estamos preocupados es que se 
terminara el convenio y por eso solicitamos enseguida la renovación entonces desde allí 
solicitamos y a la par preocupadas por el municipio nunca nos envió de todas las solicitudes 
que pedimos el certificado de durabilidad entonces eso ha sido una de la desagradable 
noticia porque hemos tenido que jalar todos los días por este convenio de escritura quizás 
allí a veces entiendo algunas instituciones que volvieron a la administración anterior a 
nuestro presidente anterior porque no quiso tomar esta decisión que es dura pueden dar 
escritura a la gente no depende de la presidenta no depende del gobierno parroquial pero 
nosotros hemos hecho un esfuerzo por conocer tantos problemas de tierra que hay más sin 
embargo nos hemos encontrado con esta desagradable situación en el camino que fue una 
de las cuales nos ha detenido el trámite fue el certificado de durabilidad que el municipio no 
nos ha entregado sin embargo no nos hemos quedado allí nosotros hemos continuado 
gracias a Dios de 143 personas que tenemos con varios instrumentos listos porque han sido 
más los que han ingresado logramos que también la subsecretaría de recursos pesquero nos 
haya autorizado y nos diera el documento que la ingeniera tuvo que viajar a Guayaquil para 
ir a hacer todo el trámite que se hace o que se inició en San Mateo si le contáramos todo lo 
que tuvimos que pasar, pero lo bueno es que ya nos entregaron. Así mismo en unos días ya 
nos entregaron se lo rogó y yo hice público por las redes el convenio de legalización de 
tierra otra vez por dos años más es decir si nosotros no terminamos la administración nueva 
tiene todo el derecho de continuar con ese proceso de escritura tenemos que continuar 
ahora sí está en el trámite de sacar el permiso ambiental que tienen cada uno pero por 
estos días esa página se ha vuelto sumamente pesada y difícil y no se ha podido sacar por 
qué Porque estamos Solo esperando ese certificado ambiental porque el paquete que están 
allí no han buscado las carpetas, de todas esas carpetas ya están autorizadas por la 
subsecretaría de recursos pesqueros pero falta el certificado ambiental entonces habrá uno 
que ya nos hemos encontrado que sale la respuesta que sí afecta a esa persona que le sale 
en el documento del ministerio del ambiente llegará hasta allí ya no puede continuar 
entonces por allí algunos días nos pesaron unos mensajes donde indicando que una o dos 
personas estarían haciendo comentarios que no van acorde al esfuerzo que llevamos con 
ese tema de escritura créanme que me dio mucha pena en ese momento de escuchar y leer 
ese comentario cuando lo que hemos hecho nosotros sacar dinero de nuestros bolsillos 
para poder acompañar a las personas para acompañar aquí para ir allá entonces no me 
parece justo que alguien se ponga con comentario que no con acorde al trabajo que hemos 
venido realizando ahora si bien es cierto el siguiente paso es hacer una declaración 
juramentada y por algo decidí llevar la carpeta al MAC qué es lo que están esperando y no 
he hecho una reunión que tengo prevista hace unos días no la he hecho porque tengo que 
hacerla con esas 145 de personas pero tengo que decirle usted tiene todo puede continuar, 
usted certificado ambiental dice allí que usted no puede continuar, porque puede estar 
aprobado por la subsecretaría de Recursos pesqueros pero por el tema del ministerio del 
ambiente si le sale que está afectado ya no podrá y hasta allí nomás llegaría entonces para 
que quede con conocimiento estamos trabajando ahorita y como le digo yo he tenido el 
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apoyo pero me están ayudando a sacar ese certificado pero se ha puesto súper pesado esa 
página del ministerio del ambiente y desde allí donde se tiene que sacar el certificado y es 
donde no se ha podido todavía sacar entonces estamos trabajando en eso y cuando ya lo 
tengamos listo todo eso porque lo que yo quería ahorita era tener ya este mes arreglado 
todas esas carpetas para mandarlas al MAC y contratar nuevamente el ingeniero porque 
solamente hay recursos para contratar al ingeniero más no para el otro equipo de personas 
y allí es donde se le pidió colaboración a la gente para poder seguir haciendo el 
levantamiento de planos, el plano está eso es lo que más cuesta, entonces mientras no 
tengamos listo todo ese primer paquete compañeros no podemos seguir jamás para no 
irnos acumulando tantas cosas entonces para conocimiento del convenio que ya fue 
firmado en los trámites que estamos haciendo actualmente entonces por ahí está diciendo 
que tanto hace Carmen Julia ni se imagina a veces me toca llevarme cosas para terminar en 
la casa y aún así el tiempo no da pero bueno allí van otra de las cosas queridos compañeros 
en resumen que también quiero manifestar es que nosotros de la solicitud que habíamos 
hecho por recuperación de IVA nos llegó un valor considerable de $20,000 en diciembre 
entonces con ese dinero hemos venido haciendo algunas otras cositas como el caso de la 
escalinata en las piñas del sector los barrios santanas ustedes conocen ese es una solicitud 
que hace rato yo creo que todos lo hemos hecho e incluso gracias a Dios no pudieron 
ofrecerlo en campaña porque en eso ya estábamos trabajando pero igual hemos estado allí 
luchando también hemos estado haciendo ese tema de un problema que hay donde una 
casa se llenan de agua vuelve a nuestra competencia de que no hay alcantarillado y cosas 
así pero si tenemos que precautelar la vida y el buen vivir y también hemos intervenido 
porque nos acusan como gobierno parroquial nos acusan porque no hemos hecho nada por 
ese lugar que tenemos que hacer que si no Y entonces hemos hecho un esfuerzo para hacer 
un desagüe que mitigue un poco porque no va a eliminar toda la problemática que hay lo 
otro también compañero es que se está continuando con el proyecto entrenando valores 
que se retomó y se viene haciendo Y también hubo inconvenientes porque en la cancha se 
nos dicen que hay una escuela particular de fútbol y coincidencialmente el mismo profesor 
que hasta ahorita enviado por el gobierno provincial es el que tiene la escuela de fútbol 
entonces ese tema está como medio digerido allí por un lado hay unos que cobran por otro 
lado el gobierno provincial pero son las cosas que uno se tiene que encontrar a diario yo he 
hecho Las observaciones Ya al profesor de que veo que hay una particularidad especial para 
lo uno y para los otros no entonces eso tampoco puede ser igual continuamos con Santa 
Rosa y en ese mismo proyecto dentro dando valores y allí yo no puedo tomar una decisión 
directa lo que sí puedo es comunicar a los encargados del gobierno provincial ya que es un 
convenio entre los dos entonces ellos también tienen que estar allí dando los aportes y 
como lo decía el compañero delegado de la cual quiero agradecer aquí cualquiera puede 
estar al frente y se nos viene otro feriado, allí también voy a poner la mirada a esa nueva 
delegación para que nos apoye en el tema del otro feriado de semana santa y Quiero 
agradecer ingeniero Oscar y Ginson, por todo ese apoyo y también por reunirse con el 
sector turístico Así podríamos decirlo a breve o a última hora porque también Sé que 
ustedes fueron un poco quizás atacado lamentablemente y esas son las cosas que uno 
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recibe por hacer el bien pero nos toca respirar profundo y continuar adelante no podemos 
jamás compañeros ponernos a enfrentar y tampoco resaltar ni decirle a la gente temas de 
ingratitud a más de esos compañeros nunca quisiera escuchar que salga de sus bocas ese 
tipo de cosas porque la frase de una comunidad que espera que le solucione sus problemas 
siempre va a dar malestar también tenemos que estar conscientes que no podríamos 
resolver todos la gente espera que nosotros resolvamos todo pero eso no sería una vida 
normal no existe la receta absoluta para resolver los problemas siempre va a haber algo y es 
bueno, entonces mi gratitud para ustedes su preocupación y con la buena virtud del 
recorrido que hicimos con turistas y habitantes de la misma comunidad, pasó un caso donde 
una camioneta casi le había tumbado el kiosco a otros vecinos y esas cosas no se pueden 
dar y ustedes o cualquier otra persona que  tenga el estatus alto le va a ir mal, todo el 
mundo tiene derecho a trabajar y yo qué le dije a usted Ginson, busquen yo  ese día no 
pude porque tuve o un familiar bastante delicado y un intento de robo que hubo en la 
comunidad Yo por eso no le pude acompañar a la reunión no es que lo iba a mandar Solo 
jamás había mi compromiso pero para eso somos un equipo entonces queridos compañeros 
como siempre se los dije a todas se lo he dicho a Don Jesús, se lo dicho al señor Klever, al 
ingeniero Oscar, la gente que quiere trabajar se dé en la mano ayudémonos no esperemos 
que otros vengan a solucionar los problemas, solucionemos nosotros se lo difícil que está la 
situación económica Por eso tenemos que apoyarnos jamás podemos permitir que alguien 
que tenga poder se crea más superior que otro y pueda opacar el esfuerzo de una persona 
en ese sentido mientras yo esté aquí hasta el último día y aunque no esté siempre lo va a 
defender, entonces en ese sentido gratitud a los apoyos de la gente que se involucró de un 
pregón que se hizo ayer recibimos una donación había primero, segundo y tercer lugar, se 
entregó una donación de arroz, aceites para los que participaron y nos gustó mucho ver el 
interés que pusieron, otra de las cosas compañeros Es sobre el paradero de Los Ángeles que 
hace rato que la presidenta del barrio nos había reclamado, ustedes fueron testigos en una 
sesión donde ella reclamaba entonces allí créame lo que hay cosas tan bonitas que suceden 
en la vida que yo nunca espero pero se dan cogimos y les hemos arreglado allí una situación 
particular que ella nos pidió que no quería paradero como los otros que se habían hecho 
qué quería algo mejor que quería algo distinto solo le satisfacíamos el pedido de ella y está 
allí como pueden pasar y lo pueden ver pero algo que me llamó la atención fue que ella me 
llamó la señora Mayra para invitarme a una reunión allí y yo dije bueno voy a la reunión fue 
un domingo pero para mí fue una sorpresa cuando llegué al lugar y me encontré con la 
novedad de que habían donado cosas y habían varias cosas para servir y ellos mismos para 
que no se mal interprete ellos mismos tenían cinta tenían tijera y viva el lugar y vamos a una 
inauguración, como les digo yo me quedé con sentimientos encontrados porque nunca me 
esperé tanto así que radica un compromiso más al ver que la actitud de la gente o de esta 
familia de este grupo porque allí también le hemos pedido una ayuda a una vía hemos 
pedido al gobierno provincial se comprometieron en hacerla pero hasta el momento no nos 
han ayudar ahora ellos nos piden que hasta al menos le hagamos un pedacito y no sé qué 
decir porque estamos viendo los recursos y estamos apretados en ese tema, compañeros 
mucho de qué decir pero termino con algo de sobre un proceso de arreglo de aire 
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acondicionado de la institución de cambio de lo que estaban dañado que se han dado de 
baja los arreglos eléctricos del centro de rehabilitación porque nosotros allí no cambiamos 
la área eléctrica nos hemos conectado de lo que ya existía Y entonces algo allí se arregló sea 
arreglado las luminarias de la plazoleta se pintó e hicimos un convenio de hacer 
mantenimiento de aires acondicionados que estaban ya todo por el tiempo dañado y 
también se hizo un proceso por el tema eléctrico ustedes saben se hicieron mantenimiento 
de los faroles de la entrada de San Lorenzo hicimos colocar unos reflectores en las piñas 
justamente en el malecón de las escalinatas al sitio Santana se arreglaron unas iluminarias 
en la cancha del Habra y se puso iluminación en el parque el Aromo que también fueron con 
recursos los nuestros, y no sé algo más que se me quedé por allí, pero algo también que ya 
las luces de la tortuga el monumento ya estaban dañadas y también se arregló y aquí viene 
una parte nosotros hemos contratado yo lo hice público varios días atrás el mantenimiento 
de las letras ustedes saben que esas letras actuales fue con recurso del gobierno parroquial 
San Lorenzo porque es verdad que ayer se hicieron unas cuando nosotros llegamos pero ya 
esa letra estaban totalmente deterioradas, Ing Oscar usted fue testigo cuando estuvimos 
allí, lo nombro a usted porque no recuerdo los otros compañeros a usted lo he visto en una 
foto que está por allí de que esas letras ya estaban mal comidas, caídas, eso no servía qué 
hicimos nosotros en aquel entonces le pedimos al municipio en ese entonces fuimos a la 
dirección de turismo al director Isidro Rodríguez por motivos de las letras y dijo tranquila 
presidenta que ya están en camino y la vamos a intervenir luego le pasamos por escrito y él 
vino Y se paró allí y dijo ya la vamos a arreglar estamos interviniendo pero estas ya no sirven 
y bueno pasó un año y nunca intervinieron y allí nosotros por las críticas que uno siempre 
recibe decidimos intervenirlas pregunto a ustedes compañeros las letras que nosotros 
hicimos son bonitas o no son bonitas, son lindas verdad y recuerdo tanto que el día que 
nosotros inauguramos esas letras cómo llegó la gente nunca antes había visto en una 
inauguración te obras tanta gente como la que hubo allí, y veo e incluso en la capacitación 
turística se le regaló a los que asistieron los dueños de restaurantes las cartas de menú y allí 
por con sugerencia de ellos mismos que hemos recibido hace mucho tiempo allí en esas 
cartas nosotros le colocamos la palabra San Lorenzo con el mismo estilo de letra que están 
allí porque los mismos caballeros como hacemos acá nos habían solicitado acá que cómo 
podíamos hacer que le pasáramos las letras porque ellos la querían poner en sus menús que 
están en los restaurantes, compañeros solo hacemos lo que el pueblo pide, qué quiero decir 
con esto que con enorme tristeza el día domingo mientras yo me iba a la reunión de Los 
Ángeles justamente tenía dos llamadas perdidas y dos mensajes de San Lorenzo donde me 
decían que por qué le estaba poniendo un color feo a las letras y yo decía color feo todavía 
el ingeniero no entra a pintarlas porque tienen que ajustarla también ya que están flojas, la 
gente se trepan las letras, y me reafirmaron que sí se estaban cambiando, me paso por allí y 
me encuentro con la novedad de que habían tres ciudadanos cambiando los stickers a las 
letras pregunté con qué autorización estaban haciendo eso y ellos dijeron que no tenían que 
darme ninguna información porque eso era netamente una orden del municipio y les dije 
soy fulana de tal y lo pregunto porque soy la autoridad de la parroquia Y esto es un bien 
parroquial por lo tanto está en mi obligación saber quién los envío, los tipos se pusieron 
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molestos, groseros, malcriados, les pedí que no podían continuar ahí y me dijeron que no 
tenían Por qué hacerme caso porque yo no era quién para darle ese tipo de órdenes tanto 
así que uno se puso malcriado que casi se va de golpe con mi marido esas cosas yo las 
rechazo desde todo punto de vista primero porque aquí nadie puede venir a hacer lo que se 
le da la gana más aún que esas letras no es la primera vez ustedes recuerdan que hacen 
poco tiempo también ocurrió lo mismo así estuvimos e incluso tenemos una acta donde la 
firmó el director de turismo en aquel entonces donde se comprometía arreglar las letras, en 
aquel entonces esas letras no tenían mucho tiempo pero ellos llegaban a retirarle los 
stickers, qué tipo de interés es el que hay, qué hay detrás de todo esto, la letra que están 
ahí no les costó al municipio un centavo y les pedimos a ellos que las hagan y no la hicieron 
así que eso ya no es problema de nosotros, nosotros no nos hemos quedado de brazos 
cruzados ni echándole la culpa a la pandemia que no hacemos nada porque no tenemos 
recursos nosotros buscamos qué hacer esa es la diferencia entonces queridos compañeros 
para cerrar este informe esa era mi situación bastante desagradable con este último tema 
ya estoy remitiendo Ayer tuvimos un día bastante apretado y no pudimos ampliar el oficio 
pero yo estoy enviando hoy espero antes de salir un oficio al señor alcalde con respecto a 
esta inconformidad, bienvenidos compañeros todo el trabajo que se quiera hacer en la 
parroquia por parte del municipio, por parte del gobierno provincial, pero coordinar esto no 
es tierra de nadie se lo he venido diciendo siempre, estas cosas no pueden pasar ni con esta 
administración, ni con la que viene ni con nadie, yo los invito a ustedes a defender este 
territorio se lo repito yo en poco tiempo saldré de aquí claro mi vida se dedicar a la actividad 
profesional gracias a Dios Yo no vivo en la política Yo vivo en las actividades profesionales 
siempre me he mantenido y aunque usted me venga acá yo sigo en las actividades 
profesionales y seré una ciudadana toda la vida nacida en San Lorenzo y viviente en el 
sector y yo voy a estar al pendiente de alguna cosa aquí no hace falta el respeto le digo a la 
gente del municipio a los ciudadanos allí como ustedes se van a poner en estas condiciones 
pero lo que más me enojó fue la actitud de esa persona que está como que si tanto me 
conocen que viene y me dice usted que reclama que aquí no ha hecho nada que usted nadie 
la quiere que por fin ya está para irse un tipo que yo ni lo conozco no sé de donde sea, Yo no 
lo conozco pero parece que el tipo a mí sí me conoce muy bien porque esas son palabras de 
gente mala de gente que no quiere el bien para esta parroquia, eso no cuenta, no puede 
decir yo estoy analizando ya la situación para investigaciones de esa persona y de ser 
posible seguirle con una acción porque no es posible aquí se tiene que respetar todo 
compañeros he sido un poco extensa en este informe y tenga la bondad señora secretarias 
con el siguiente punto Sr. Klever Reyes: Presidenta antes de que pase al siguiente punto 
discúlpeme, creo que a todos nos preocupa que haya un profesor en este proyecto de 
entrenando valores en el estadio o en cualquier otro escenario deportivo, no sé qué 
metodología tendrá pero no creo que sea el mismo entrenamiento que el otro grupo yo 
sugería que si a usted le gustaría que lo paga o quien lo coordina que si hay un proyecto con 
el gobierno provincial y el gobierno provincial y se está llevando y hay otro pues me 
sorprende, solo eso presidenta Dra. Carmen Julia Reyes: Si, para nosotros fue y se lo cuento aquí 
a ustedes una de las cosas por las que yo he venido luchando y por eso quizás en algún momento me 
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dijo el ingeniero Oscar ayúdennos en tal cosa para el estadio entonces yo pregunto cómo puedo 
hacer para ayudar al estadio, si el estadio tiene un administrador el cual fue posicionado por dos 
años y que fue solicitado a él que cada seis meses entrega un informe de trabajo a la junta 
parroquial y hasta el momento no ha entregado y se le ha pedido a él por escrito se le ha pedido 
verbal y él se porta malcriada y no lo hace entonces sabemos que el estadio genera un ingreso 
puede ser poco o no sabemos cuánto sea pero ustedes conocen que hemos tenido problemas con 
los administradores que nos han pedido cobrar dinero entonces cómo nosotros podemos intervenir, 
cómo nosotros podemos decir sí aquí hay tanto si ya lo hemos hecho, una, dos no hay un informe de 
parte del administrador, 3 para nosotros que hemos venido haciendo los proyectos de entrenando 
valores que han sido exitosos los dos primeros procesos fueron exitosos nosotros hemos tenido 
cualquier cantidad de niños y hemos sobrepasado el límite de base que teníamos y la hemos hecho 
en Santa Rosa, en Liguiqui y en el estadio de aquí hemos ayudado allí, hemos mejorado algunas 
cosas, sin que se los pida que no hemos ido más allá porque como les digo nosotros no recibimos ni 
un centavo ni un informe de la administración actual entonces la novedad es que el administrador 
hace fiesta hace lo que sea dentro del estadio y nosotros no hemos generado porque él no nos 
informa porque se le hemos enviado por escrito e incluso hemos conversado del tema con el 
ingeniero Oscar y yo le decía que la otra alternativa es que vamos a tener que tomar una resolución 
de multa y cambiar la directiva o poner un solo delegado dentro del mismo por qué, la novedad fue 
que cuando yo  llamo al presidente del estadio indicándole que vamos a retomar en diciembre él 
proyecto entrenando valores me dijo que cómo íbamos a hacer porque allí había una escuela 
particular de fútbol y yo le dije que cómo así porque usted no me ha informado de ese tema, cuál 
fue la respuesta de él, que él no tiene por qué informarme eso a mí entonces qué falta de respeto 
créanme que eso me molestó mucho y lo conversé con el ingeniero Oscar y algo que manifestaba el 
ingeniero Oscar era que teníamos que de un plumazo poner una nueva administración del estadio y 
la verdad es que se vinieron muchas cosas el tema política de ustedes y nos pareció que no era el 
momento indicado ya que cada cual tenía que estar en lo suyo entonces es un tema de analizar y allí 
me entero de que estaba en la escuela que le estaba cobrando los chicos, La pregunta es cómo 
lograron tener esa base de datos de todos los chicos de acá ahora allí no terminó todo ya estuve 
llamando al gobierno provincial para iniciar el tema de la escuela, y me viene el supervisor a 
presentar un profesor, me lo presento y nos reunimos aquí todo un mediodía y hablamos de todo le 
expliqué cómo hemos venido trabajando, la cantidad de chicos que no se le cierre la puerta si se 
superan los 150 casi hemos trabajado, que no se le cierre la puerta a nadie y ellos dijeron que todo 
iba a estar bien entonces yo le dije lo que tenemos que arreglar es que me indica que allí hay una 
escuela particular en el caso de San Lorenzo y allí vamos a tener que lamentablemente suspender la 
escuela porque el estadio se va a hacer completamente gratis Los entrenamientos y aquí no van a 
poder continuar, cuando de boca de él mismo me entero que el profesor que viene por el gobierno 
provincial de Manabí es el mismo profesor que tiene la escuela particular y el mismo profesor que 
tiene la escuela particular es el hijo del supervisor entonces yo hasta en ese momento le dije 
honestamente compañeros que con tal que ustedes cumplan como se han venido cumpliendo 
anteriormente lo que ustedes cumplían yo no tengo nada que ver, en ese sentido ustedes con su 
trabajo particular aparte pero vamos a trabajar dos días en Santa Rosa y tres días en San Lorenzo en 
el horario de dos a cinco de la tarde, me dijeron que estaba muy fuerte el sol, listo cambiamos de 
2:30 a  5 de la tarde, porque anteriormente trabajamos en la mañana se coordinaba aquí actividades 
internas y en la tarde el profesor estaba de 2 a 6 de la tarde y a usted le consta porque estaba al 
frente ese profesor que estaba anteriormente hasta entrenaba a las mujeres, ahora esta semana me 
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encuentro con la novedad de que voy a hacer una visita sorpresa veo pocos niños y ya ha tenido las 
observaciones del asistente que el profesor se le está cargando en todo entonces me fui a hacer esa 
visita sorpresa y la novedad es que el profesor estaba con los niños de San Lorenzo de un lado y los 
niños que están en el proyecto del otro, comencé a investigar por interno algunas madres me 
hicieron conocer que no enviaban a sus niños porque no hay un horario y el profesor no está 
llegando, porque el profesor no les pone atención y cosas así, ahora ustedes pónganse en mi lugar y 
entienden a mí el jefe del profesor es el mismo papá ahora el profesor me dice que él no está 
viniendo todos los días y en todo el horario Porque no tiene carro, no viene todos los días porque el 
gobierno provincial no le ha pagado entonces yo fui clara y le dije mire profesor el que usted no 
venga el horario discúlpeme con todo respeto pero no es mi problema porque si usted no tiene 
carro tiene que arreglársela y cumplir que a tal hora hasta el horario, dos el que usted se venga 
tarde ni siquiera bien temprano tampoco es mi problema porque usted tiene que ver cómo llega y 
cómo se va si no buscas en otro lugar donde usted pueda cumplir pero aquí no, yo a breve caso le he 
contado al administradora del convenio y ella quedó en venir a reunirse conmigo pero como le digo 
le hablé al supervisor pero qué esperamos si el supervisor es el papá del profesor. Ing. Oscar Rivera: 
Si me permite Presidenta, solo un temita y creo es muy importante hoy en día es el tema con el agua 
y no recuerdo bien pero creo que fue en el año 2000 qué hicimos un recorrido en el tema de las 
cañerías y yo creo que la mayoría conocemos el tanque viejo que lo tenemos aquí arriba y en 
realidad pues allí a diario llegado y hasta se desperdicia por decirlo así, he conversado del tema con 
varios moradores entonces ellos ponen ejemplos como Río Caña como el Habra y como las Piñas qué 
tienen su propia fuente y nosotros también la tenemos entonces allí como que falta un poquito por 
parte de la comunidad y también nosotros como autoridad en el tema Y quizá con unos cuatro 
metros de tubería o manguera podríamos tener agua y la comunidad quizás no sería la solución 
como para que la gente tenga agua suficiente pero sí calmaría en algo el tema entonces en la parte 
de arriba ese tanque está lleno entonces te vaya agua se va y hay a mí me da una idea de colocar las 
tuberías como las antiguas líneas por las veredas y que en cada barrio podía ver la posibilidad de 
tener una llave que si es posible, ya se hizo antes cuando se hizo el trabajo de las tuberías de la 
refinerías allí fue que se sacó toda la tubería que estaba allí y no se defendió esas tuberías en el 
momento porque la manguera está en muy buen estado y ahora que estamos pagando esas malas 
coordinaciones que al fin terminan no dañando a una persona sino a una comunidad entonces 
todavía tenemos tiempo al presidente, Yo pensé que usted es una persona muy coordinadora como 
usted dice siempre pensando en el desarrollo y en el crecimiento y más aún hoy en día porque el 
problema creo que es bastante grande, está lloviendo bastante fuerte y todos lo sabemos, Manta no 
tiene su propia agua y depende de otros cantones, entonces nosotros tenemos nuestra fuente y 
podemos gestionar unos cuantos metros de manguera y dónde hay que cortar pues se corta que no 
es cosa del otro mundo ya usted puso el ejemplo en hacer un desagüe entonces creo que es toda 
acá sería más importante de pasar la manguera que cada barrio tenga agua yo creo que ahí está la 
solución presidenta incluso creo que el compañero Klever también conoce porque en un momento 
se tuvo en este tema de agua en esos pozos de la parte de arriba entonces es cuestión de conectar 
lo que se necesita ahora son mangueras entonces hay que buscar la solución y yo creo que ahí está 
para mitigar un poco la consecuencia que está pasando ahorita la población y es una muy buena 
alternativa que estaba por allí conversando y viéndole sugerencia de la comunidad también he 
caminado hasta allá y sé que a ciertas partes llega pero no a todas , porque hay un cierto grupo que 
ha comprado tuberías pero si juntamos lo que nosotros podamos comprar o gestionar entonces 
podría ser una solución que podría llegar a funcionar, yo recuerdo que antes había una llave que 
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estaba cerca de mi casa y allí iba todo el barrio y había una llave por barrio entonces ahora lo 
podemos hacer, con el tema de carnaval, hay mucho que hablar y es más yo sugiero que se 
convoque a una reunión de trabajo  
 Dra. Carmen Julia Reyes: Justamente antes de que se me pase, para este Jueves 2 de Febrero, 
mañana no porque mañana ya me comprometí a ir a otro lado, para este Jueves 2 de Febrero 
09:00AM compañeros auto convocados a una reunión de trabajo, para tratar varios temas y eso que 
usted está diciendo ingeniero Oscar es un tema súper importante de la cual tenemos que definir, a 
más de recuperar mangueras hay que trabajarlo bien, yo más bien quiero que con la mente brillante 
de ustedes unirlas Y definir una acción el día jueves. Pregunto ¿hay algún inconveniente? Ing. Oscar 
Rivera: Yo sugiero que antes de la reunión hagamos un recorrido del tema de todas las plantaciones 
y luego nos reunimos porque ya tendríamos la idea de cómo vamos a hacer, que sea en la mañana 
en el recorrido. Dra. Carmen Julia Reyes: Sería entonces recorremos en la mañana y por la tarde nos 
reunimos pero ya no sería a las 09:00 ya sería más temprano, porque para ir al tema ya sería más 
temprano entonces nos reunimos aquí a las 8 de la mañana. Ojo yo no estoy hablando de San 
Lorenzo como cabecera yo estoy hablando del  Gobierno Parroquial, cuando hablo de Gobierno 
Parroquial es todo y la reunión por eso se está  convocando para este Jueves 02, fuera para mañana 
pero me acabé de comprometer con alguien para mañana en manta y no puedo quedar mal allá. Sr. 
Jesus López: Ing. perfectamente entiendo lo suyo solamente quería decirle si yo también puedo 
venir por motivos de que me voy de vacaciones y si es de mi derecho  que yo también pueda venir 
no tengo ningún problema Dra. Carmen Julia Reyes: Don Jesús escúchame una cosa, nosotros 
estamos aquí y usted es un ciudadano más entonces no hay ningún inconveniente, entonces este 
jueves 2 de marzo a las 8 de la mañana nos vemos aquí para ir a recorrer, terminamos el recorrido y 
dependiendo A qué hora bajemos si nos toca almorzar aquí y de ahí nos instalamos en una sesión de 

trabajo, señora secretaria tenga la bondad el siguiente punto Secretaria: 6.- Clausura de la 
sesión. Dra. Carmen Julia Reyes: Compañeros fue una sesión un poco larga y siendo las 10:14 AM 
del día de hoy 28 de Febrero damos por clausurada la sesión, les quiero muchísimo y un 
abrazo a todos 

 
 

 
Firman para constancia. 

 
                       

 
 
Dra. Carmen Julia Reyes                                                   Ing. María Alonzo Pico 
PRESIDENTA                                                                                SECRETARIA 
 
 
CERTIFICO 
Que la presente acta de sesión ordinaria se le realizo las correcciones respectivas de todas las 
observaciones hechas en el desarrollo de la sesión para su aprobación. 
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                                                      Ing. María Alonzo Pico 
                                                               SECRETARIA   
En la Parroquia San Lorenzo del Cantón MANTA, a los 28  días  del mes de Febrero del año 2023. 
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